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Αθήνα 15 Σεπτεµβρίου 2006 
 
Η  Παρασκευή 22 Σεπτεµβρίου έχει οριστεί ως η παγκόσµια ηµέρα για «πόλεις χωρίς 
αυτοκίνητο» και συµπίπτει µε το τέλος της ευρωπαϊκής εβδοµάδας για την  
κινητικότητα  (www.mobilityweek-europe.org). Η Ευρωπαϊκή Ένωση προτρέπει τα 
κράτη µέλη και τις ευρωπαϊκές πόλεις να αναλάβουν πρωτοβουλίες για δράσεις που 
να προάγουν την βιώσιµη κινητικότητα µε την χρήση των µέσων µαζικής µεταφοράς. 
Μπροστά στην γενικότερη αδράνεια και απροθυµία των αρχών να αναλάβουν 
ανάλογες πρωτοβουλίες, το δίκτυο για την βιώσιµη κινητικότητα « Ε.Π.Ι.Β.Α.ΤΗ.Σ» 
(www.epivatis.gr) αποφάσισε να προχωρήσει σε µία συµβολική ακτιβιστική  δράση 
µε σκοπό να κινητοποιήσει τα ΜΜΕ και µέσω αυτών να περάσει το µήνυµα στους 
πολίτες της Αθήνας αλλά και των άλλων ελληνικών πόλεων ότι η µοναδική λύση για 
την βιώσιµη ανάπτυξή τους είναι η θέσπιση γενναίων πολιτικών προώθησης της 
χρήσης των  µέσων µαζικής µεταφοράς, του ποδηλάτου και της πεζοπορίας και 
αντίστοιχο περιορισµό της χρήσης του ΙΧ αυτοκινήτου. 
 
Παρακαλούµε επιβεβαιώστε το συντοµότερο δυνατό τη συµµετοχή 
σας στην ακτιβιστική δράση της Παρασκευής µε e-mail στο 
info@epivatis.gr  
Είναι εντελώς απαραίτητο για την επιτυχία της εκδήλωσης. 
 
Περιγραφή της ακτιβιστικής δράσης. 
 
Την Παρασκευή 22-9 στις 11.55, ακτιβιστές του ΕΠΙΒΑΤΗ φορώντας ειδικά γιλέκα 
µε τον λογότυπο της παγκόσµιας ηµέρας για «πόλεις χωρίς αυτοκίνητο» και 



κρατώντας ένα χαρτόνι που από την µία πλευρά θα έχει ένα γράµµα της λέξης 
ΕΠΙΒΑΤΗΣ και από την άλλη « Σας ζητάµε λίγα λεπτά κατανόηση», θα αποκλείσουν 
την λεωφόρο Αµαλίας στο ύψος την Οθωνος και την Οθωνος στο ύψος της Αµαλίας. 
Στις 11.57 η λεωφόρος Αµαλίας θα έχει αδειάσει από τα οχήµατα που κανονικά ( δύο 
κύκλοι του φωτεινού σηµατοδότη) θα έχουν παροχετευθεί στις λεωφόρους 
Πανεπιστηµίου και  Βασ. Σοφίας.  
Ακτιβιστές θα στρώσουν ένα ειδικό δάπεδο, στο οδόστρωµα, διαστάσεων όσο η 
κάτοψη ενός συρµού τραµ στο οποίο θα είναι σηµειωµένες µε µαρκαδόρο οι θέσεις 
των καθηµένων και του οδηγού. 
Ακτιβιστές θα τοποθετήσουν καθίσµατα στις σηµειωµένες θέσεις και  «Επιβάτες θα 
πάρουν θέση στο «όχηµα» είτε ως καθήµενοι είτε ως όρθιοι. 
12.00 είναι όλοι στις θέσεις τους, στην θέση του οδηγού κάθεται ένα παιδάκι. 
Οι φωτογράφοι τοποθετηµένοι στο πεζοδρόµιο από την µεριά της πλατείας  
φωτογραφίζουν την σκηνή. Φόντο τα περιστέρια, η βουλή, το µνηµείο του 
Αγνώστου, οι τουρίστες και το άγηµα της φρουράς που µόλις έχει αλλάξει!  Η 
φωτογραφία από την αντίθετη γωνία θα έχει σαν φόντο το τραµ στην αφετηρία. 
Εθελοντές µοιράζουν στους περαστικούς τυπωµένο κείµενο µε θέσεις και προτάσεις 
του ΕΠΙΒΑΤΗ. 
12.02 ακτιβιστές αποµακρύνουν τις καρέκλες και το δάπεδο και απελευθερώνεται η 
διάβαση. 
Ο δρόµος γεµίζει αυτοκίνητα! 
Η σύγκριση είναι άµεση, τα αυτοκίνητα µεταφέρουν περίπου τον ισοδύναµο αριθµό 
ατόµων που ήταν πριν από δευτερόλεπτα καθισµένοι σε λίγα τετραγωνικά. 
 

«ΠΑΡΕΤΕ ΘΕΣΗ !» 
 
Ο «ΕΠΙΒΑΤΗΣ» καλεί τους υποψήφιους ∆ηµάρχους και Νοµάρχες ανεξαρτήτως 
πολιτικής τοποθέτησης, που στο πρόγραµµά τους αναφέρονται σε πρωτοβουλίες 
ΥΠΕΡ των  µέσων µαζικής µεταφοράς, να δηλώσουν έµπρακτα τις προθέσεις  τους… 
παίρνοντας θέση. 
Όσο µεγαλύτερη συµµετοχή επωνύµων υποψηφίων υπάρχει τόσο αυξάνει και το 
ενδιαφέρον των µέσων και του κοινού σχετικά µε το θέµα 
Τα µέλη του ΕΠΙΒΑΤΗ, ιδρυτικά και εγγεγραµµένα µε SMS θα κληθούν να 
συµµετάσχουν στην ακτιβιστική ενέργεια, πρόβα της οποίας µπορεί να γίνει στον 
πεζόδροµο της Ερµού την Πέµπτη 21/9 το απόγευµα 8 η ώρα . 
 
Είναι σηµαντικό ότι η free press “Metropolis”, µε την οποία ξεκινά µια ευρύτερη 
συνεργασία έχει προθυµοποιηθεί να υποστηρίξει την όλη προσπάθεια  
αναλαµβάνοντας  τον ρόλο του χορηγού επικοινωνίας µε δηµοσιεύµατα σχετικά µε το 
δίκτυο και την συγκεκριµένη δράση αλλά και µε µια συµβολική χορηγία για την 
κάλυψη των εξόδων της δράσης, ύψους 300 €. 
 
Το συνολικό  προϋπολογισθέν κόστος της δράσης ανέρχεται στα 700 € και  πέρα από 
την παραπάνω χορηγία καλύπτεται εξολοκλήρου από τις συνδροµές των µελών του 
ΕΠΙΒΑΤΗ.  
 
Στις 12.15 µετά το πέρας της δράσης όσοι ενδιαφέρονται µπορούν να επιβιβαστούν 
στον ειδικά δροµολογηµένο συρµό του τραµ, για µια ενηµερωτική διαδροµή – 
ξενάγηση µέχρι το Φάληρο. 
 


